CITY 上活苏小





新学期西浦附属学校特色课程又添新亮点

"国防+体育"为载体,锻造明日栋梁

国防体育是国防教育的组成部分,是实施素质教育的重要内容。传统体育与国防教育相融合,让学生在亲身体验中接受国防教育,在潜移默化中提升其国防意识,增强其国防技能,提高其体能素质、心理素质。



揭牌仪式 学校供图

新学期,西浦附属学校在体育 国防特色课程上又添新亮点,以 "国防+体育"为载体,策划组织特 色课程,对创新开展校园国防教育 进行了积极的探索和尝试。西浦 附属学校目前在本校国防教育训 练基地开设的特色课程主要包括 射箭、障碍跑和攀岩,学生在实践 过程中接受体育训练和国防教育, 培养其百折不挠的品质,增强其居 安思危的意识。

在射箭课程中,学生通过学习传统弓和反曲弓的射箭技能,可以增强自己手臂、肩膀、背部等肌肉力量,同时,此项目在命中目标时可以增强学生的自信心和成就感。

障碍跑包含跨越、攀爬、钻越 等多种动作,需要同学们综合运用 跑、跳、平衡等技能,能全面提升他们的速度、力量、敏捷性、柔韧性和协调性等运动素质。此项运动有助于增强心肺功能,促进骨骼发育,同时也能培养学生的团队合作精神和沟通能力,在团队障碍跑项目中,青少年需要与队友相互配合、相互支持,学会在团队中发挥自己的优势,为实现共同目标而努力。

攀岩课程不仅能强身健体,更能从身体、心理、社交等多方面获益,甚至对学业和生活态度都能产生积极影响。攀岩需要会观察攀岩点,通过大脑合理将手脚进行路线划分,运动路线既有纵向攀爬,也有横向移动,因此该项目对训练身体的协调能力、专注力、手指手

腕小臂的协调配合度以及腰腹能力都能起到积极作用。

一直以来,西浦附校高度重视 国防体育教育。为进一步激发学生的爱国之情,强化青少年国防观念,让爱国思想厚植内心,西浦附校与新时代国防体育公园建立共建合作,正式成为"全民国防教育实训基地",西浦附属学校国防教育训练基地开设了国防体育教育特色课程,为学生提供更多的学习资源和实践机会。

青春筑梦国防,体育铸就未来。西浦附校将继续致力于开展 国防体育教育特色课程,强化学生 身体素质,培养学生集体主义观念,厚植家国情怀。

刘天祺 李雪 高青 高达

黄桥街道开展消防安全生产大检查

为有效预防和遏制清明节期 间火灾事故发生,营造安全稳定的 社会环境,近日,相城区黄桥街道 方浜村党委充分发挥党建引领作 用,组织党员干部深入辖区企业及 "九小场所",开展消防安全生产大 检查。

在检查工厂时,检查组仔细查看了机械设备的运行情况、安全防护装置是否到位,以及消防器材是

否配备齐全。在仓库,着重检查了货物堆放是否符合消防安全要求,有无防火、防潮等措施。在商店和餐馆,除了检查消防设施外,还查看了食品的保质期、进货渠道等,确保食品安全。

检查过程中,党员干部还结合 近期火灾案例向村民普及用电用 火、应急逃生知识,尤其提醒老年 群体注意焚香烧纸的安全规范。 同时,充分利用村委会宣传栏、微信群等线上线下平台,广泛宣传安全生产和消防安全知识,倡导文明祭祀,营造浓厚的安全氛围。

下一步,方浜村党委将持续强 化党建引领,定期开展安全生产检 查,守护村民的生命财产安全,为 构建平安和谐的农村环境奠定坚 实基础。

朱珺娜 徐晓安

智慧课堂为银龄生活添彩

为切实解决老年人智能设备使用难题,近日,庆元家园社区开设智慧助老课堂,30余名老年居民在志愿者的一对一指导下,开启数字化生活新体验。

此次课程聚焦老年人日常生活需求,涵盖微信视频通话、医院挂号、公交查询、防诈识别等12项实用功能。活动现场,志愿者围绕

老年人"不会用、不敢试、不便操作"智能手机的问题,开展了一对一手机使用指导,同步配发大字版图解手册,方便居民后期查阅。老人们聚精会神地学习,时不时还拿出小本记录一番。

此外,针对老年人高频需求的 如何添加微信好友、如何发送语音 视频通话等一些内容,志愿者还组 织老人进行实操和巩固,让老年人 "听得懂、学得会、用得了",享受智 慧生活带来的便利。

接下来,庆元家园社区计划每 月推出不同主题的数字生活课程, 不断推进数字包容性建设,让每一 名居民都能在数字浪潮中不掉队, 共同拥抱美好的智慧生活。

庆元萱 高达

亲子互动,共同感受感受榫卯魅力

近日,相城区黄桥街道在新时代文明实践所举办"领悟榫卯精髓,智解鲁班锁"科普宣传活动。此次活动特别邀请了亲子家庭参与,旨在通过互动体验,让孩子们在玩乐中学习中国传统木工技艺,感受榫卯结构的独特魅力。

活动伊始,主持人首先详细介

绍了鲁班的传奇人生和卓越贡献。玩转三款鲁班锁环节,在工作人员的指导下,家长和孩子们开始了他们的拆解和拼装之旅。他们时而低头沉思,时而相互讨论,时而欢呼雀跃,现场气氛热烈而温馨。通过不断的尝试和实践,许多孩子成功地完成了拼装,露出了满

意的笑容。

活动结束后,家长们纷纷表示,这样的活动不仅让孩子们学到了知识,还增进了亲子间的感情。他们希望以后能够多多举办类似的活动,让孩子们在玩乐中成长,感受中国传统文化的魅力。

陆萍萍 徐晓安

北庄社区:让幸福直通家门口

今年以来,相城区黄桥街道北庄社区党总支持续实施党建引领"海棠红·幸福里"建设,全面深化住宅小区党建工作,以群众身边的阵地为支点凝聚红色力量,促进"海棠红"先锋阵地服务提质增效,打造"家门口"的幸福场景。

社区通过搭建"红荷议事厅", 将协商议事现场从会议室搬到架 空层,让居民和议事小组成员围 坐一起,以"唠嗑"的形式面对面 沟通,近距离收集居民意见建议, 让他们从"提问的旁观者"变为 "解决问题的参与者"。

社区聚焦"一老一小",依托书香水岸雅苑小区健身设施区及社区配套用房打造老少同乐阵地,以"党建+资源、党建+阵地、党

建+服务"等方式,让老年人在家门口实现"老有所依、老有所养、老有所学、老有所乐"。打造妇女儿童特色活动室,为辖区妇女儿童提供融合休闲娱乐、知识科普的休闲区域。

为进一步优化社区交通环境, 社区将书香水岸雅苑小区东门原 有人行通道拆除,拓宽成机动车与 非机动车道,并设置隔离栏、减速 带及清晰的地面标识线,为辖区居 民提供了便利,获得广泛好评。

接下来,北庄社区党总支将持续擦亮"红荷领航,书韵飘香"党建品牌,推动基层党建和社区治理深度融合,不断提升为民服务质量,持续探索"幸福"社区治理新路径。 陈杰鑫

护航乡村平安游,打造最美梨花"警"色

春光明媚,"树山梨花文化旅游节"如期而至。为确保游客的安全,维护旅游秩序,苏州高新区分局通安派出所积极探索新时代"树"智乡村旅游警务,让平安守护如春风化雨般浸润在景区每个角落。

树山村占地5.2平方公里,最高海拔298米,地形复杂且通信盲区较多。为快速响应群众需求,通安派出所在梨花观赏点、云泉寺、木栈道人口等六大人流密集区嵌入"梨花驿站"。通安派出所将警务服务前移,让传统服务智慧化、智慧服务人性化,通过梨花驿站嵌入驻点式,在梨园景区六大主要区域设立的"梨花驿站"形成"10分钟便民服务圈",及时向游客开展交通疏

导、旅游咨询、安全宣传、应急处 突等工作,真正实现警务服务工 作与游客零距离。这一个个驿站 成为了通安派出所打造的山村平 安枢纽、守护游客的暖心港湾。

驿站外立面以梨花警方元素装饰,虽然面积不大,但"五脏俱全",内部不仅配备了景区游客手册、雨衣雨伞、医疗急救箱和警用警务装备等群众服务物资及设备,还在驿站窗口区设置了游客互动、反诈宣传区域。"梨花驿站"沿赏花主线路铺开,一步一景一问答,完成全部集章任务的游客还可获得一个"梨花小警察"的徽章,市民游客既能赏景打卡,又能边玩边学防诈知识。 魏越高达

妙手生花献爱心,编织温暖助公益

为进一步推动社区慈善事业 发展,提升居民的公益意识和参 与度,庆元家园社区不老时光手 工社于3月20日举办了"春意盎然,妙手生花"钩织花束手工活动,鼓励居民弘扬传统手工文化,同时以实际行动践行公益理念, 共同助力社区慈善事业的发展。

庆元家园社区始终致力于营造温暖、和谐的邻里氛围,以多元化的文化活动提升居民的参与感和归属感。活动现场,参与者围坐交流,巧手翻飞,以毛线为媒,将春天的气息编织成色彩斑斓的花束,展现了社区居民热爱生活、乐于分享的精神风貌。本次活动

的钩织花束不仅用于作品展示,还将参与社区组织的公益售卖, 所得善款将全部汇入庆元家园社 区慈善基金,专款用于帮扶社区 困难群体

庆元家园社区将以此次活动为契机,依托"不老时光"手工社,深入推进文化与公益融合发展,拓展慈善参与共建共享的新路径。未来,社区将持续挖掘居民特长,创新活动载体,深化手工艺在精神文化建设与公益事业中的赋能作用,促进邻里和谐,厚植慈善底蕴,携手共绘温暖互助、共治共享的和谐美好社区新图景。

庆元萱 高达

御窑社区便民服务活动获居民点赞

为了进一步提升居民的生活品质并营造和谐社区氛围,3月28日,相城区元和街道御窑社区携手相融志愿者服务队、苏州眼耳鼻喉科医院、华相护理院等共建单位,在社区"元气加油站"广场成功举办了便民服务活动,吸引了300余名居民积极参与。

在活动现场, 医疗健康服务成为焦点。苏州眼耳鼻喉科医院的专家团队为居民提供了视力筛查、裂隙灯检查及耳鼻喉口腔问

诊,而华相护理院的医护人员则免费为居民测量血压、血糖,并解答慢性病护理问题,现场共为60余名居民提供了服务。

此次便民活动整合了多方资源,以"零距离"服务解决居民生活难题,用"小而实"的关怀传递社区温度。御窑社区将持续深化共建共治机制,每月推出主题惠民品动,让便民春风常驻千家万

姚黎静 高达